

El momento en el campo

El banco agrario

¡Ojalá responda en la práctica la creación del Banco agrario para facilitar crédito a los campesinos!

Buena falta le hace al modesto labrador tener una puerta abierta para uno de sus frecuentes apuros económicos, poder acudir a ella, y concurir su crisis y seguir su camino adelante.

Del mismo modo que se establecieron los Juzados Mixtos, con el buen objeto de revisar contratos rústicos sin darme, y dejar sin efecto algunos sus cláusulas verdaderamente nocivas; debiera crearse un organismo, encargado a su vez de fiscalizar y sancionar en su caso, los abusos escandalosos en los préstamos entre particulares y campesinos.

Es a todas luces un acto inhumano como se verifican dichos préstamos. El pequeño propietario—tanto o más digno de consideración que el bracero, pues estos, al fin y a la postre, si el trabajo no falta, el jornal es seguro, en tanto el otro son muchas veces las que le suceden que después de mucha faena sale empeñado—se encuentra en un momento «calentado», se le acerca la recolección de aceitunas, y otros compromisos. Se encuentran sin dinero para hacerle frente. Si se detiene de su yunta, será abrir un hueco para pagar otro, a más que un labrador sin yunta es como escribir sin pluma. ¿Qué hacer? ¿Vender grano? En primer lugar hay pocos compradores, tendrá que ofrecerlo, se aprovecharán de su necesidad y si la lengua vale 20 pesetas le brindarán haciéndole un favor.

¿Venderá un pedazo de tierra? Buena está la tierra para vender! Nadie quiere comprar nada hasta ver que «para esto». Ahora que esos que esperan a ver que para esto, se le dan en cuatro cuartos» se sacrifican y cargan con ello. ¿Pedirá di-

nero prestado al Banco poniendo como garantía mixta tierra?

El que conozca al campesino sabe que la palabra Banco le tierra. El Banco no aguarda, si no se ha pagado para tal fecha, viene y se lleva todo. Se llegará a don Zutano y le atenderá. Sabe que tiene donde responder y luego le dará toda clase de garantías para su tranquilidad pues don Zutano aunque «le dá con su perque» el hombre no va a tener su dinero para el primero que llegue. Total que firma un recibo en el que consta, que le presta la cantidad sin interés alguno, (al interés ya va engrosado en la cifra del recibo), y por el cual se compromete a devolverlo en tal fecha «respondiendo con sus bienes y su persona». Con él firman dos testigos. El tanto por ciento en estos préstamos, suele ser de un 24% hasta un 30%.

El modesto labrador ha firmado sin darse cuenta su esclavitud y su ruina. El resto lo sabemos todos. Uno de los pilares donde se sostiene el caciquismo es este.

¿Vendrá el Banco agrario a poner fin a estos casos?

Si se le dá un aire democrático, si se le hace llegar «con correspondientes sencillas», hasta las últimas aldeas, si se le hace ver al campesino que el Banco es un amigo, si se le dan un aire demasiado burocrático entonces el modesto labrador que no entiende de mas queches, letras, pagares, etc. etc. que un simple recibo firmado con dos testigos, seguirá acudiendo a don Zutano y este seguirá siendo el «amo» a pesar de toda la reforma agraria y de todos los buenos propósitos del señor Ministro de Agricultura.

LUIS CONTRERAS
(Prohibida la reproducción.)

COPLAS DE SALDO

Que cerazón de oro tendrán los diputados que exclamaron a caso, una vez que hubo hablado

Lamamié: «Que se aguanten!» la proposición no fué más adelante. Qué fierro corazón!

Los pobres deportados no merecen siquiera un trato humanizado que son tratados a la tan cruel manera modo despiadado.

(Y el caso es que se encuentra, como los relegados, en triste situación al exilio se adentra, la ley constitutiva del Estado... ¡Pobre Constitución!)

Hasta el próximo Febrero

decaeremos tranquilos los que sobre ascuas y en vilo pasamos el año entero y con el alma en un hilo, pendientes del «Charladero».

Hasta la indicada fecha no habrá sesiones de Cortes: se abren las sesiones de España, de Sur a Norte.

Por esto Besteiro canta, reflejando en sus facciones el gozo que le ataganta, no: «La sesión se levanta», sino: «Acaban las sesiones».

No fué floja inocentada la que nos dió el Parlamento al dar esta inopinada tregua a su gran ardimento. No cabe en él de inocentes bromas o chiscos más ingente.

MARCARÉ

Mujeres valerosas

«Una escuadrilla de cuatro aeroplanos puede aniquilar arrojando gases destructores a una urbe o matar a un millón de habitantes, en un vuelo de pocas horas...»

Cuando apenas ha podido desaparecer de los hábitos externos el luto que entenebrecía millares de hogares, cuando todavía lloran con lágrimas de dolor y desesperación las madres por sus hijos sacrificados en los campos de sangre, y no han olvidado las esposas y las hijas los seres queridos muertos en la contienda cruel de aquellos años todavía cercanos de desolación y de miseria, una guerra feroz y como jamás se soñara, vuelve como una sombra de ángel destructor a amenazar los destinos del mundo.

La locura y la soberbia ambición de algunos hombres, forja la donde quiera armas terribles, en las que todos los progresos de la mecánica de la química y de la biología, se ponen al servicio de la destrucción implacable de la especie; se habla de la posibilidad de que ciudades populosas queden desaparecidas en pocos instantes, de que el choque franco y viril de la metralla, contra el cual siquiera los débiles encuentran un apoyo y una defensa, sea sustituido por la acción hipocrita e irresistible de esos gases tóxicos que atacan el organismo del combatiente, como el de la mujer o el del niño, destruyendo con una saña que está ciertamente más allá del humano, sus partes vitales, hasta destruirlos.

Y ante esa amenaza que pone en peligro su progreso, su civili-

zación y su vida, debe levantarse la mujer y a la española por sus especiales condiciones de sentimiento, le cumple más que a ninguna otra, y no ya solo en el recinto del hogar, sino a pleno aire, frente a la vida, en las encrucijadas del mundo, en los centros donde se forja el rayo de la guerra, ha de alzar con toda energía su voz para acabar con la posibilidad de esas luchas bárbaras y en la escuela, en la Conferencia, en el mitin, en los Centros culturales y en los Parlamentos ha de consumir hasta su último aliento para enseñar al mundo que si unos hombres por ambición o por espíritu imperialista quieren provocar la guerra y otros hombres van a tolerarlo por cobardía o sumisión, las mujeres se sienten prontas a defender contra la locura y la soberbia ese tesoro de la civilización y del progreso que ha sido fruto de una labor de siglos y siglos y que representa el espíritu constructivo de la especie frente a las fuerzas ciegas y destructoras que secechan y obstaculizan el avance de la humanidad por un camino al fin del cual se vislumbra una situación más equitativa que la actual, en la que la justicia distributiva de los bienes materiales, la paz y la fraternidad, han de ser el patrimonio inalienable e indestructible de todos los hombres.

CONCHA PEÑA (abogada)
(Prohibida la reproducción.)

De la Hacienda municipal

Lo nuevos impuestos

Creados por el Ayuntamiento nuevas exacciones en el presupuesto que acaba de aprobar no puede intentarse y hacer efecti-

La voz de los pueblos

El problema de Macael se agrava

Me refiero al problema del «hambre» ¿Estará a estas horas solucionada la cuestión del pago a los obreros? Nadie lo sabemos con seguridad. Se nos dice que ha sido enviado un telegrama participando que el dinero está preparado y que pronto llegará a nuestras manos. Así lo deseamos y hacemos votos por que sea una realidad.

Nosotros no hemos dudado ni un solo momento de la actuación de don Emilio Muñoz. Al presentarse dicho señor en el Centro y pedir un nuevo plazo de cuarenta y ocho horas para solucionarlo, el que escribe estas líneas como hombre que no obra nunca con «obscación» y né de los primeros en que debía concederse el plazo solicitado para que nunca se nos pudiese calificar de intransigentes, y así estamos en espera de la última decisión de la Comisión concesionaria de estas canteras. Partió del señor Muñoz la proposición de que fuese una comisión nombrada por el Centro para con carácter paritario, nembrende la Asamblea a los mismos que ya actuamos y designados para la salida para Madrid el veintiocho acompañados del propio señor Muñoz. Pero sucedió lo insperado, pues el veintiocho se presentó nuevamente el señor Muñoz, participando que ya no había falta que fuese la nembreda/comisión, alegando para ello que ya estaba el dinero dispuesto para pagar. Y nosotros ya que esta vez no dejábamos de representar únicamente molestias por alegrarnos grandemente, máxime cuando el motivo de la suspensión era el pago casi inmediato a la clase obrera de Macael. Ahora bien, ¿Será esto una realidad repetimos? ¿Será con rapidez anunciada? Debe de ser la Administración de estas nuestras necesidades; deben tener en cuenta si están decididos a resolver con la urgencia e íncaso, efectuarlo por los medios más rápidos ya que el pueblo tiene «hambre». Nosotros aunque desconocedores de las cuestiones bancarias creemos firmemente que existen medios de giro con toda rapidez el dinero que sirva siquiera de lenitivo a nuestros ya agotados hogares. Si quieren verdaderamente afrontar a situación angustiosa de los obreros de Macael y si quieren inspirar verdadera confianza debe hacerse así: «Con rapidez».

Ya que los señores consejeros han tenido que recurrir a don Emilio Muñoz para que venga a resolver el conflicto—que los obreros culpa ninguna tienen—pues han cumplido en todo momento con su deber en el convenio pactado el mes de mayo p.pdo. en Madrid; es muy lógico y será de gran efecto, el que dicho señor logre el triunfo y venga con la definitiva resolución. Es muy triste lo que está pasando en estas tierras, todos los meses cuando no por una causa, por otra, hay dificultades para el pago y esto en nuestro concepto no debe ser, no hay razón para ello, cuando nosotros los obreros somos hombres verdaderamente pacíficos, que únicamente pedimos se nos de el producto de nuestro trabajo, pero que se nos de con la puntualidad debida, para nosotros perder a su vez cumplir con nuestros compromisos, pues nosotros comprometemos nuestra palabra de «honor» en pago de nuestros alimentos, y este señores consejeros también se agrava por ser cuestión de vida o muerte para nosotros, ya que al no cumplir como debemos se nos cierran todas las puertas.

Nosotros invitamos a los señores consejeros, una vez verificado el pago, se diesen una «vueltecita» por estas tierras y estudiaran las inmensas riquezas que encierra la sierra de Macael, para ver si de este modo se deciden de una vez a invertir todo el capital necesario para la regular explotación de estas canteras. Hacen falta maquinarias, instrumentos modernos de trabajo para que el obrero pueda producir todo el rendimiento con el mínimo gasto posible. Yo creo que poco harramientaje han aportado, pues hoy en día todo se produce a fuerza del «brazo obrero». Este

PANTALLA INDISCRETA

Es de todo punto necesario que se resuelva del camino de Enix. La amenaza de que queden sin trabajo mas de dos mil obreros no puede, ni debe llegar a confirmarse. Antes, la Diputación, el Gobernador civil y cuantas personas a quienes incumba el asunto, hagan llegar a los Poderes públicos este caso para que se libren las cantidades necesarias que permitan seguir los trabajos y que impidan el paro de esos obreros.

En una agrupación política de demócratas nada queda reducida a veinte y tanto» afiliados contando a don Antonio—hay cierto malestar. Se habla de reorganizar el partido a base de producir mas bajas.

¿Todavía mas? Pero vamos a ver: de lo que se trata es de reorganizar o liquidar? Porque, vamos, las señas...

Ahora, cuando se aprueba el presupuesto municipal se va a dar cima a un proyecto que tiene el señor alcalde en carter, ha de tiempo: la limpieza de las calles.

Y seguramente para el año 1933, el proyecto estará terminado y por fin se podrá ver la ciudad con sus calles tan aseadas como las de cualquier población agraude el Africa.

Reportaje local

Día de asueto

La festividad del día de ayer hizo que la jornada reporteril, careciese de todo interés.

Para concretar, dié que no hubo noticia alguna. Por este motivo los informadores estamos de enhorabuena, pero mayor es nuestro contento por haber terminado la Corporación municipal, los presupuestos que han de regir en el próximo año, pues de continuar las sesiones en el plan que se estaban desarrollando, hubiéramos tenido que lamentarlo; claro está, que me refiero al exceso de horas y por lo tanto de trabajo, pues no otra cosa nos podía producir lamentaciones.

Pero por este año, nuestro activo Concejo, ha demostrado una vez más, que está compueso por hombres capaces de acometer grandes empresas, pues si mi memoria no me es infiel, no recuerda que ningún Ayuntamiento de la categoría del nuestro, haya despachado un presupuesto de más de dos millones de pesetas en menos de veinticuatro horas de intenso trabajo.

ARGEL

Sin noticias

Con motivo de la festividad del día de ayer, los organismos oficiales no funcionaron. Esto hizo que los informadores no pudieran recoger las noticias locales que diariamente transmitimos a nuestros lectores.

Reflejo del día

La concordancia y la conllevancia

Hay en el ambiente un empuje de cordialidad. Per doquier se habla de cordialidad, de conllevancia, de alianzas. Y es lo paradójico, que quienes han contribuido con más ahínco a poner sobre el tapete esta cuestión, son los que más uso y abuso hacen de ella, y no para el beneficio común, si no para el de ellos solos. Los catalanes, con su problema autonómico, con su tan cacareado hecho diferencial, sacaron del arco de las cosas viejas la capa de la concordancia con la que quitaron tapar muchas asperezas y ocultar a la vista de muchos españoles algo descarnado e irritante que no era conveniente tener a la luz del día. Y con la capa de la cordialidad, los catalanes se dejaron hablar e nadie en su famoso pleito e hicieron cuanto les plugo en su exclusivo beneficio.

Muchos millones de españoles dieron por bien empleado arbitrariedades, abusos y humillaciones, si en el Estatuto, y de una manera definitiva, iba a terminar el eterno desasosiento de los catalanes. Pero en aquella aspiración pecamos de incautos. Porque el problema, ese problema de los catalanes que está en pie mientras que los españoles seamos unos «primos», no es de conllevancia, ni de concordancia; es de «buenos», que viene de «bueno», «pupilo» en los del hecho diferencial para aprovecharse de los tentinas de la mesa y sus alfileros.

Ahi está la cuestión que se ha hecho a la Generalidad de los servicios del Estado. Con toda la cordialidad del mundo, con todo lo que se ha escrito y hablado de los infelices y oprimidos catalanes y de la tiranía centralizadora, con toda esa literatura asquerosa e imbécil que se ha hecho en derredor del pleito catalán por los bucos de última hora, con todo eso, aún se ha alzado en su escote del Parlamento un jurista de los de mas allá en el país, el señor Sánchez Román, para calificar la última hasaña de los catalanes «de procedimiento político indigno». Ha sido un broche digno puesto al proceso de la «libertad» de la pobre, oprimida, y explotada Cataluña...

Ahora que, son este, como en todo lo del Estatuto, se tropieza uno con esa barrera de la concordancia y quedamos desarmados para protestar. Porque ¿de qué sirve que el señor Sánchez Román, como tantos millones de españoles proteste de ese hecho? Lo mismo que la mayoría parlamentaria ha echado tantas veces la voz del derecho en este asunto, así también «los del norte» asfixian a los que tiene la terrible osadía de disentir de este pleito por mucha concordancia con que quieran adornarla.

Se nos habla de concordancia, y el Centro de dependientes de Comercio de Cataluña (que a lo que se ve además de hereteros son unos estadistas de cuerpo entero) hace fijar bandes, pesquines y cartones recomendando a los ciudadanos no hagan compras en aquellos establecimientos que no tengan sus rótulos en catalán. En nombre de la concordancia, no se admite en hoteles y cafés a servidores que no hablen el «lenguaje nacional catalán». Y en nombre de la concordancia se hace, con la mayor diplomacia, la vida imposible a cuantos no sean catalanes.

¿Concordancia con la concordancia de los de la periferia? Esos señores van a cogor un día por el pescuezo al buenazo de Juan Español y le van a dar, en nombre de la concordancia, un puñalón en el hipocóndrico que lo van a dejar seco. Ya han abusado lo suficiente de los pobres españoles; pero hasta que no le den el puñalón definitivo no van a parar.

Y estaría bueno, que antes el buenazo de Juan Español «se olera la tostada» y dejando de hacer el «partiente» se ajustara la chaquillita, se terciara el «pauco» y esculpido por un colmoillo digno a los catalanes: «¡Ea, se cae! Acá, vamos a ser los hermanos; pero primeros no. Y al que hablo de atacar a la despensa sin mi permiso, le voy a machacar la cabeza pa los restos».

Porque Juan Español ¡da cada suito cuando menos se piensa...

MARTI-MAR

BAGATELAS

Del catalán rados: «habría que daries de comer al minuto.»

Del Consejo de la Generalidad se ha suprimido el departamento de Cultura.

Y ha quedado en calidad de excedente el señor Brindis Ventura y Gasols.

¿Será ahora cuando tendrán cultura los catalanes?

Algo mejor

Dices un cronista, refiriéndose a los obreros pa-

de París que «a Josefina Baker no hay con qué pagarla.»

¿Tampoco a la Baker? Pero, ¿cubre tanto como los Estados Unidos?

En exagerzo

En Alemania se ha descubierto un árbol con entrañas de oro.

Váyase por los millonarios que tienen entrañas de alcornoque.

Leemos: «Todo libro encuadernado da una elevada idea de su poseedor.»

Lo dice usted por la pasta, ¿verdad?

Estampas parisinas

Procedimiento de propaganda en pro del turismo

De Bélgica nos traen noticias de que se trata de realizar una intensificación de la propaganda en favor del turismo, porque en el último verano, lo que hicieron los belgas en este aspecto les ha dado un excelente resultado.

Y en Francia se trata de imitar los procedimientos belgas para regiones tan propicias a ello como la Costa Azul.

El medio que va a emplearse para esta propaganda, ha sido aceptado por el Gobierno francés y por algunas sociedades recreativas y otras científicas de París.

Consiste en entregar a los viajeros que atraviesan por los pueblos de la Ribera un carnet conteniendo cheques pagaderos en los principales hoteles y en las mejores casas de comercio de la Costa Azul. Estos cheques, denominados «Cheques Toureux» tienen un valor que varía, según las casas, entre 25 y 100 francos.

Con ellos se paga en los distintos establecimientos, y al presentárselos se les hace una rebaja en los precios según la importancia indicada en cada caso.

El total de los cheques, que contiene el carnet representa algunos millones de francos, y se comprende que sean enviados gratuitamente por los organismos oficiales de propaganda.

Los carnets «Toureux» están muy bien ilustrados con la reproducción de los más bellos lugares del país francés, a la vez que tienen el atractivo de las ventajas pecuniarias que pueden encontrar en ello los amigos de viajes.

Francia se dispone, en la próxima temporada de primavera, a utilizar este ingenioso procedimiento, para hacer que desfilen por la Costa Azul, y por otras hermosas regiones del Sur y de la Costa occidental y de Normandía, muchos millares de turistas extranjeros, que, por las circunstancias de los últimos años, han descendido en número con relación a otros anteriores.

¿Se conseguirá que vaya creciendo el turismo por este procedimiento?

Indudablemente, que Bélgica ha dado el primer paso, y lo ha dado con éxito. Pero ¿sucederá lo mismo en Francia?

Este es el enigma.

JORGE DEBLANG
(Prohibida la reproducción.)

Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

El señor Besteiro habla de la próxima labor parlamentaria

Madrid 30 (12 n.)—Un periodista ha conversado con el señor Besteiro sobre la próxima labor de las Cortes. Cree el presidente de la Cámara que primeramente será discutida la ley del Tribunal de Garantías que es una de las más importantes de la labor de las Cortes. El resultado político dijo que es que se consolida cada vez más la actuación del Gobierno y el Parlamento. También se discutirá cuanto antes la ley electoral. —Calculo—dijo—que la próxima etapa parlamentaria durará hasta el mes de junio, pues en los primeros días de la reanudación de las Cortes se presentarán a la Cámara diversos proyectos.

Colisión entre obreros y patronos

Granada 30 (12 n.)—En el cortijo «Los Llanos» se originó una discusión sobre las bases de trabajo entre un propietario y numerosos obreros. Los ánimos se excitaban hasta llegar a la bronca, resultando el propietario Arturo Gómez Giménez gravemente herido. Ante la excitación que hay entre los obreros se ha enviado guardia civil al sitio de los sucesos.

La huelga de la Felguera

La Felguera 30 (12 n.)—Las fuerzas de asalto y el tiro todas las noches.

Una «estrella» de la pantalla que solicita el divorcio

Hollywood 30 (12 n.)—La bellísima «estrella» de la pantalla Elinor Fair ha dado instrucciones a su abogado para que pida el divorcio con el ex oficial de la Aviación militar de los Estados Unidos T. W. Daniel. La bella actriz ha descubierto que se ha equivocado y que el hombre con quien se ha casado no era su ideal, y en cambio está profundamente enamorada de otro hombre desde hace tiempo.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid 30, (12 n.)—El ministro de Justicia señor Albornoz dijo que continúa examinando los recursos presentados por los jueces y magistrados jubilados. Dijo que prepara una extensa combinación judicial. Anunció que mañana marcha a Suecia a inaugurar el centro radical socialista. Añadió que el decreto que regula el arrendamiento de fincas urbanas, seguirá en vigor hasta la aprobación del proyecto de ley definitivo que será presentado en la próxima etapa.

Ministro indispuerto

Madrid, 30 (4 t.)—Sigue indispuerto el ministro de Estado señor Zulueta.

Un huracán

Huelva, 30 (4 t.)—En la madrugada de hoy se ha desencadenado un huracán. El viento arrastró un vagón en la estación de Zafra, llegando al kilómetro 103 donde chocó con el tren correo, descarrilando cuatro unidades que llevaban mineral.

Los vagones descarrilados quedaron completamente destruidos. También la máquina sufrió grandes desperfectos. Los coches de viajeros quedaron milagrosamente en pie resultando todos ilesos. Al lugar del accidente acudió un tren de socorro haciendo el trasbordo de los pasajeros.

Lo que está haciendo falta en Almería

Nuevo Comisario de Puertos

Madrid, 30 (12 n.)—Ha sido nombrado Comisario del Puerto de Vigo el abogado del Estado don Félix Galarza Gago.

Otro ministro que se va a Alicante

Madrid, 30 (12 n.)—En automóvil marchó esta tarde a Alicante el ministro de Obras Públicas señor Prieto. Regresará el lunes para asistir al banquete que se celebrará en el Palacio Nacional en honor del Cuerpo diplomático.

La huelga del ramo de la construcción

Santander, 30 (4 t.)—Los sindicalistas no aceptan la fórmula propuesta para la solución del conflicto del ramo de la construcción. Los huelguistas exigen antes de reanudar el trabajo se redacten unas bases como las que posee los de la U. G. T. quienes acordaron reanudar el trabajo. Se teme que entre ambos grupos se produzcan colisiones. Se han adoptado precauciones para garantizar la libertad de trabajo.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid, 30 (4 t.)—En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición nombrando encargado de la asignatura de Matemáticas del Instituto de Cuevas del Almanzora a don Manuel Pérez Buelgo.

En Sevilla es sorprendente una reunión clandestina de comunistas

Sevilla, 30 (12 n.)—En la madrugada última, la policía sorprendió una reunión clandestina en un local de la calle de San Luis, en donde un delegado obrero que ha estado recientemente en Rusia iba a disertar sobre la vida que allí se hace. Todos los reunidos fueron detenidos y conducidos en varias camionetas a la Comisaría, siendo puestos en libertad una vez que prestaron declaración. Al conferenciante se le ha impuesto una multa de 150 pesetas. Una cantidad igual se ha impuesto al presidente de la entidad organizadora del acto.

Se trataba de un movimiento revolucionario

Barcelona, 30 (12 n.)—Además de la detención de unos cuantos individuos complicados con el hallazgo de bombas, la policía ha detenido también a José Llagoterad, Miguel Sant y Pablo Ruiz y algunos otros. Todo lo encontrado asciende a once bombas, armas y municiones. La policía busca con insistencia a Félix Costa que todavía no ha sido detenido. Practicado un registro en su domicilio, se le ha encontrado documentación completa de un movimiento revolucionario que estaba ya ultimado para estallar, coincidiendo con la huelga ferroviaria.

También se encontraron instrucciones para nombrar delegados en toda España. Las armas de este movimiento

se entregarían tres horas antes de que estallase. Hay también una lista en la que figuran 54 jefes y oficiales, a los que había vigilar especialmente y dibujos de los cuarteles de Barcelona, con flechas e indicaciones en donde se encontraban los depósitos de armas y municiones.

En Madrid hace un frío intenso

Madrid, 30 (4 t.)—En esta capital hace un frío extraordinario. A media noche nevó y luego se trocó en lluvia, la que continúa hoy.

Sobre el hallazgo de bombas en Barcelona

Barcelona, 30 (12 n.)—Ante el juez que entiende en lo del hallazgo de bombas en una casa de la calle Mallorca ha prestado declaración el administrador de la finca. Dijo que le habitaba el alquilado hace dos meses a un individuo llamado José Salvat y luego no volvió a hablar con él. El gobernador ha dicho que el Compañero de Butacas ha sido examinada las bombas que fueron encontradas. El número total de éstas es de 1.600, de ellas sólo estaban cargadas 1.400. El gobernador recomendó a los periodistas que no dieran al hallazgo demasiada importancia, pues ya ha habido un corresponsal inglés que ha telegrafiado a Inglaterra que en Barcelona había estallado la revolución.

La situación en la provincia de Córdoba

En Córdoba han sido detenidos nueve significados individuos del movimiento. Muchos obreros de los que se internaron en la Sierra han regresado; se ignora si han cometido desmanes.

La F. A. I. de Cádiz excita a la rebelión a los ferroviarios

Cádiz, 30 (12 n.)—La Federación Anarquista Ibérica ha dirigido por correo un manifiesto a los obreros excitándoles a la rebelión. Algunos elementos ferroviarios han colocado pasquines invitando a que vayan a la huelga revolucionaria.

El paro obrero en Villanueva del Rey

Córdoba, 30 (12 n.)—A pesar del espíritu de concordia que para solucionar el paro obrero existente en el pueblo de Villanueva del Rey encontró el ingeniero agrónomo enviado por el gobernador a aquella localidad y el ofrecimiento de los trabajadores de volver al trabajo, hoy se hallan inoperosamente al campo cerca de 600 armados de escopetas con el propósito de ejercer actos de sabotaje. Se ha ordenado la detención de los directivos del Centro obrero y se ha clausurado el local de la sociedad. Hasta ahora no se ha llevado a cabo ningún acto de violencia.

Sobre la huelga ferroviaria

Zaragoza, 30 (4 t.)—Se observa gran expectación por la huelga anunciada por los ferroviarios de la Compañía del Norte. Hasta ahora nada se teme de los de M. Z. A. Se nota gran agitación entre los obreros quienes con palabras violentas excitan al paro. Adoptanse grandes precauciones en la línea. Se busca a un individuo que repartía hojas excitando al paro.

Se inicia un incendio en un teatro y se produce el consiguiente pánico

Badajoz, 30 (4 t.)—Comunican del pueblo de Granja Torrehermosa, que cuando en el teatro local, se proyectaba una película, un cable eléctrico del alumbrado de butacas, lanzó un chispeo produciéndose un gran humareda. El público todo alarmado se atropellaba por salir del local. Los músicos apagaron el fuego. Seguidamente se iluminó el salón restableciéndose la calma y saliendo los espectadores normalmente. La sala de butacas se hallaba llena de prendas de vestir, que el público abandonó en su huida. Resultaron con quemaduras leves varios músicos y otras tantas señoras desmayadas.

El Alto Comisario

Madrid, 30 (4 t.)—El Alto Comisario de España en Marruecos señor López Ferrer visitó hoy al subsecretario de Estado

Los deportes

FUTBOL

El partido de mañana Atlético-Unión Malaga

Es extraordinario el entusiasmo que hay entre los aficionados por el partido de mañana en el que el Atlético se enfrentará con los de la Unión Malaga en partido de campeonato. Se nos dice que el equipo leonés ha solicitado que venga a presenciar el partido un delegado de la Federación. Mejor, así podrá el delegado y

responde el pueblo de Almería a las cacas que dan a nuestros jugadores por esos terrenos de Dios.

El Barcelona licenció a sus jugadores, entre ellos a Samitier y Piera

Barcelona 30 (12 n.)—Se ha confirmado que el Barcelona F. C. hace economías y despide

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 30 de Diciembre

Núm. premiado

121

A cobrar en las oficinas provinciales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

En el aeródromo de Tablada hay detenidos cuatro aviadores militares

Parece que están relacionados con el complot descubierto en Barcelona

Sevilla, 30 (12 n.)—Se encuentran detenidos en el aeródromo de Tablada dos suboficiales y dos sargentos de aviación. Parece que la detención se efectuó el día 25, cuando también fueron detenidos algunos extremistas civiles.

Se añade que aunque hasta ahora no se ha confirmado nada, quizá tengan esas detenciones relación con el complot descubierto ayer en Barcelona.

INVITACION

La Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín avisa al público que en el piso bajo de sus oficinas, Rueda López, 8, ha quedado abierta la exposición completa de hornillas para gas de consumo reducido.

La Empresa invita al público a visitar dicha exposición de 10 a 1 y de 4 a 6.

a diez de sus jugadores, quedándose con 26. Indemnizará a Doy Sansón, Más, Cruz, Parera, y Etrich, con dos meses de sueldo. Vidal, Diego y Gual cobrarán hasta fin de temporada si antes no firman con otro club; y Piera y Samitier recibirán el sueldo de un año y además se les dará un beneficio. Samitier ha dicho que acata la decisión aunque no se le aplica, pues ha jugado siete partidos y ha marcado diez tantos. Añadió que seguirá entrenándose si se le permite la entrada en el campo. Igual ha dicho Piera. Parece que Samitier ha escrito a Zamera para que este gestione su ingreso en el Madrid. Los demás jugadores gestionan su entrada en otro club.

Como es natural, repuestos los funcionarios del suato, se avisó a un médico, quien, después de reconocer al suicida, se limitó a certificar la defunción. Poco después el «cadáver» fue conducido al depósito del cementerio, donde había de practicarse la autopsia, y al ser depositado sobre unas de las pederas, efectuó un movimiento que llenó de espanto a los portadores.

Con la natural curiosidad observaron más de cerca al suicida, comprobando que aún tenía vida, e inmediatamente lo condujeron a un hospital cercano. Pocas horas después, el ruso sujeto a los cuidados de los facultativos del citado establecimiento, pronunció algunas palabras, y desde entonces, mejor, aunque lentamente, abrigando los médicos la esperanza de salvarlo.

En Valencia siguen arrojando bombas en las casas

Valencia, 30 (12 n.)—En un taller de metalurgia de la calle Nicolás Factos, propiedad de Julián Clarich, fué arrojada por una ventana una bomba, la que rompió los cristales. Al ruido acudieron los empleados y un hijo del dueño del taller el que se arrojó sobre la bomba, arrancándola la mecha cuando estaba a punto de estallar. El artefacto fué conducido al parque de Artillería. Tiene 25 centímetros de longitud y ocho de diámetro. La policía practica investigaciones para descubrir a los autores.

Intentan manifestarse los sin trabajo

Barcelona, 30 (4 t.)—Ayer los obreros sin trabajo intentaron organizar una manifestación en la Plaza de la República. Los mozos de escuadras consiguieron disuadirlos.

Señalar la guardia de Asalto para disolver a unos grupos que se dirigían a las Ramblas.

Resurrección de un suicida

Bruselas, 30 (12 n.)—Un súbdito ruso, habitante en Schaerbeck, ha sido protagonista de un suceso pintoresco, que está siendo el tema de todas las conversaciones.

El dibujante Nicolás Pohl, de 32 años, había decidido quitarse la vida por motivos que se ignoran. Este individuo se presentó en la Comisaría de Vigilancia pretendiendo hablar con el jefe y, mientras esperaba en el corredor, sacó un revólver y se disparó un tiro en la cabeza, cayendo al suelo inanimado.

Repuesto el guardia, sable en mano, persiguió al marinero, que se arrojó al agua, siendo recogido por los tripulantes de su embarcación, que zarparon seguidamente. En el asunto interviene la autoridad de Marina.

Ha muerto un hombre que vivió once años sin estómago

Munic, 30 (12 n.)—A consecuencia de un ataque cardíaco ha fallecido en esta población el jardinero Jhon Neubaur, que, según parece, es el único hombre en el mundo que ha vivido once años sin estómago.

En el año 1921 vivía este individuo en Bamberg donde cayó gravemente enfermo y el profesor Lobenhoffer, director del Hospital, se vio en la necesidad de extraerle el estómago por ser el único medio para salvarle la vida. Desde aquella fecha, aunque solo podía asimilar cierta clase de alimentos, Neubaur ha disfrutado de buena salud.

En cuarta plana originales de interés

Como es natural, repuestos los funcionarios del suato, se avisó a un médico, quien, después de reconocer al suicida, se limitó a certificar la defunción. Poco después el «cadáver» fue conducido al depósito del cementerio, donde había de practicarse la autopsia, y al ser depositado sobre unas de las pederas, efectuó un movimiento que llenó de espanto a los portadores.

Con la natural curiosidad observaron más de cerca al suicida, comprobando que aún tenía vida, e inmediatamente lo condujeron a un hospital cercano. Pocas horas después, el ruso sujeto a los cuidados de los facultativos del citado establecimiento, pronunció algunas palabras, y desde entonces, mejor, aunque lentamente, abrigando los médicos la esperanza de salvarlo.

Valencia, 30 (4 t.)—Se ha celebrado la asamblea de afiliados al Sindicato Nacional Ferroviario. El presidente dió cuenta de su actuación en el Comité Nacional que se celebró en Madrid los días 18 y 19 y se aprobó por unanimidad su actuación, así como mostrarse opuestos a secundar un movimiento huelguístico.

Una borrachera trágica

Oviedo (30 12 n.)—Cuando regresaba de un baile un grupo de mozas y mozos del pueblo de Soto del Barco, un individuo disparó contra un grupo e hirió gravemente a Elisa Palido, de 25 años. La guardia civil detuvo en su domicilio al autor, Jesús Cuervo, a quien se le ocupó una pistola de dos cañones recién disparada. El agresor manifestó que se había embriagado y que no se acordaba.

Un farmacéutico atracado

Barcelona 30 (12 n.)—A última hora de la tarde, dos individuos, pistola en mano, penetraron en una farmacia de la calle de Paris, 49, propiedad de Ricardo Herráiz, y aprovechando la circunstancia de que el dueño estaba solo, le amenazaron con las pistolas y le obligaron a entregarles la recaudación del día, que ascendía a unas 125 pesetas. Los atracadores, después de apoderarse del dinero, se dieron a la fuga. Son ya varias las farmacias atracadas por este procedimiento.

Un sabio italiano penetra en el cráter de un volcán

Roma, 30 (12 n.)—El profesor Hyner, ha conseguido penetrar en el cráter del Strómboli. El sabio italiano, vestido con un traje de buzo, de amianto, se deslizó sujeto por una cuerda incandescente hasta la lava hirviente. Para no perecer asfixiado iba provisto de un aparato de oxígeno. En esta explotación, el sabio profesor ha obtenido datos científicos de gran interés que van a ser publicados.

Teatros y Cines

A las 9'45. Estreno de la farsa cómica en tres actos, escrita sobre un reportaje de Agustín Daveau por Manuel Marcillo y Antonio González Alvarez titulada «Aquí está mi mujer»

A las 9'45. La bonita película sonora de revistas «Rabat».

La gran película sonora en español «Cheri-Biri».

Toda la noche «trabajando» para robar y no lo consiguen

Se oponen a la huelga

Valencia, 30 (4 t.)—Se ha celebrado la asamblea de afiliados al Sindicato Nacional Ferroviario. El presidente dió cuenta de su actuación en el Comité Nacional que se celebró en Madrid los días 18 y 19 y se aprobó por unanimidad su actuación, así como mostrarse opuestos a secundar un movimiento huelguístico.

Buques de guerra de maniobra

El Ferrol, 30 (4 t.)—Cinuenta buques de guerra de la marina inglesa se reunirán en la ría de Villagarcía, en la primera quincena de enero próxima. También visitará El Ferrol una división de destroyers, como últimas maniobras navales.

Proceso a los tiempos primitivos

Nueva York, 30 (4 t.)—Manhattan se ha formado una organización integrada por ingenieros economistas, abogados e industriales, con objeto de practicar un curioso ensayo de abandono del dinero y volver al sistema primitivo de intercambio de productos.

Esta medida tiende a evitar los peligros de la superproducción. Señalar la guardia de Asalto para disolver a unos grupos que se dirigían a las Ramblas.

Colisión entre huelguistas y esquiroleros

Vigo, 30 (12 n.)—Con motivo de la huelga que existe en la fábrica de conservas de Pedro Portanet, en el barrio del Arenal, hubo una colisión entre huelguistas y esquiroleros, en su mayor parte mujeres. Acudió un guardia municipal, que detuvo a algunas de las agresoras, pero en aquel momento intervino un marinero del vapor «Angela Castro», que se abalanzó sobre el guardia y le propinó algunos golpes, quedando en libertad los huelguistas.

Teatros y Cines

A las 9'45. Estreno de la farsa cómica en tres actos, escrita sobre un reportaje de Agustín Daveau por Manuel Marcillo y Antonio González Alvarez titulada «Aquí está mi mujer»

A las 9'45. La bonita película sonora de revistas «Rabat».

La gran película sonora en español «Cheri-Biri».

Teatros y Cines

A las 9'45. Estreno de la farsa cómica en tres actos, escrita sobre un reportaje de Agustín Daveau por Manuel Marcillo y Antonio González Alvarez titulada «Aquí está mi mujer»

A las 9'45. La bonita película sonora de revistas «Rabat».

La gran película sonora en español «Cheri-Biri».

Teatros y Cines

A las 9'45. Estreno de la farsa cómica en tres actos, escrita sobre un reportaje de Agustín Daveau por Manuel Marcillo y Antonio González Alvarez titulada «Aquí está mi mujer»

A las 9'45. La bonita película sonora de revistas «Rabat».

La gran película sonora en español «Cheri-Biri».

Teatros y Cines

A las 9'45. Estreno de la farsa cómica en tres actos, escrita sobre un reportaje de Agustín Daveau por Manuel Marcillo y Antonio González Alvarez titulada «Aquí está mi mujer»

A las 9'45. La bonita película sonora de revistas «Rabat».

La gran película sonora en español «Cheri-Biri».

Teatros y Cines

A las 9'45. Estreno de la farsa cómica en tres actos, escrita sobre un reportaje de Agustín Daveau por Manuel Marcillo y Antonio González Alvarez titulada «Aquí está mi mujer»

A las 9'45. La bonita película sonora de revistas «Rabat».

La gran película sonora en español «Cheri-Biri».

Teatros y Cines

A las 9'45. Estreno de la farsa cómica en tres actos, escrita sobre un reportaje de Agustín Daveau por Manuel Marcillo y Antonio González Alvarez titulada «Aquí está mi mujer»

A las 9'45. La bonita película sonora de revistas «Rabat».

La gran película sonora en español «Cheri-Biri».

Teatros y Cines

A las 9'45. Estreno de la farsa cómica en tres actos, escrita sobre un reportaje de Agustín Daveau por Manuel Marcillo y Antonio González Alvarez titulada «Aquí está mi mujer»

A las 9'45. La bonita película sonora de revistas «Rabat».

La gran película sonora en español «Cheri-Biri».

Teatros y Cines

A las 9'45. Estreno de la farsa cómica en tres actos, escrita sobre un reportaje de Agustín Daveau por Manuel Marcillo y Antonio González Alvarez titulada «Aquí está mi mujer»

A las 9'45. La bonita película sonora de revistas «Rabat».

La gran película sonora en español «Cheri-Biri».

Teatros y Cines

A las 9'45. Estreno de la farsa cómica en tres actos, escrita sobre un reportaje de Agustín Daveau por Manuel Marcillo y Antonio González Alvarez titulada «Aquí está mi mujer»

A las 9'45. La bonita película sonora de revistas «Rabat».

La gran película sonora en español «Cheri-Biri».

Teatros y Cines

A las 9'45. Estreno de la farsa cómica en tres actos, escrita sobre un reportaje de Agustín Daveau por Manuel Marcillo y Antonio González Alvarez titulada «Aquí está mi mujer»

A las 9'45. La bonita película sonora de revistas «Rabat».

La gran película sonora en español «Cheri-Biri».

Teatros y Cines

A las 9'45. Estreno de la farsa cómica en tres actos, escrita sobre un reportaje de Agustín Daveau por Manuel Marcillo y Antonio González Alvarez titulada «Aquí está mi mujer»

A las 9'45. La bonita película sonora de revistas «Rabat».

La gran película sonora en español «Cheri-Biri».

Teatros y Cines

A las 9'45. Estreno de la farsa cómica en tres actos, escrita sobre un reportaje de Agustín Daveau por Manuel Marcillo y Antonio González Alvarez titulada «Aquí está mi mujer»

A las 9'45. La bonita película sonora de revistas «Rabat».

La gran película sonora en español «Cheri-Biri».

Teatros y Cines

A las 9'45. Estreno de la farsa cómica en tres actos, escrita sobre un reportaje de Agustín Daveau por Manuel Marcillo y Antonio González Alvarez titulada «Aquí está mi mujer»

A las 9'45. La bonita película sonora de revistas «Rabat».

La gran película sonora en español «Cheri-Biri».

Teatros y Cines

A las 9'45. Estreno de la farsa cómica en tres actos, escrita sobre un reportaje de Agustín Daveau por Manuel Marcillo y Antonio González Alvarez titulada «Aquí está mi mujer»

DEL MOMENTO

EL APOSTOL

No creas en los apóstoles del siglo. Todo el altruismo, toda la verdad que al parecer emana de sus labios, su desinterés absoluto, todo, es enormemente falso.

Os voy a citar un caso verídico. No se trata de ningún cuento, de ninguna fantasía.

Un señor desconocido, indeciblemente, arriba de no se sabe y funda un Centro imaginario y un periódico absurdo. Demuestra un crímen entrañable por los hombres del campo.

Enemigo furibundo de la política, la política del campo, ya que en otro sector le iba a ser imposible. Claro que hemos dicho siluetas espirituales y no hay nada de espiritualidad en la manera de ser de este hombre.

Ahora vamos a la manera de desarrollar la obra. Para hacer algo en esta vida, para llegar a la finalidad que perseguimos, hace falta un paréntesis de tiempo que hay que llenarlo con dinero. Cubrir el presupuesto, la nómina de empleados, etc. Pero a este apostol esto no le preocupa.

El timbre no o de llamar es? Un acreedor, otro, otro, legión interminable que desfilan todos los días. Y el hombre orondo, despliega su muela y se va echando fuera el ganado. Tú, vuélvete el martes, tú el sábado, tú la semana que viene...

Hay señores desaprensivos que son una línea recta. Han de llegar, allí forzosamente y si es preciso pisotear convencionalismos, intereses, y demás, se pisotean. Es preciso arribar al sitio indicado a una hora fija.

Ya estos hay que ponerles un madero en mitad del camino para que se rompan las narices. No creas en los apóstoles del siglo. No se parecen en nada a los de Jesús. Estos visten muy bien y van con el puro en la boca.

El trepidar de los motores, el chirriar de las poleas, el tic-tac de las máquinas de escribir y calcular, todo es palpación acelerada en la vida de hoy; pero todo esto, en vez de calmar nuestras íntimas ansiedades, las exalta hasta la exageración.

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general

Motors y grupos electro-bombas SIEMENS.-Transformadores y Alternadores.-Motores de aceites pesados "Korting".

MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA "LYON"

"BOMBAS"

RODAMIENTOS A BOLLAS S-K-F, PARA MAQUINARIA Y AUTOMOVILES

Lámparas "OSRAM".-Correas de cuero y goma "GOEBRICH"

Montajes, Instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS:

JOSE MARIA DONOSO PERITO INDUSTRIAL

A. de la República, 25-A - ALMACENES: García Alíx, 3-A - Teléfono 3-9-3 - ALMERIA

Todas las necesidades de los pueblos que se nos comunicuen

tendrán acogida en las columnas de este periódico que será el defensor de sus intereses, respondiendo a su lema

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 12

Horas de consulta: De 12 a 14

Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Lea HERALDO DE ALMERIA.

MUEBLES

Conde Offalia, 18-A

(a espaldas del Colón)

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para lapresente temporada

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Anchoas superiores

Precio: una peseta kilo. Se vende al detall en la Casa de TRINIDAD GARCIA.

Paseo de San Luis, 4.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

DOCTOR MONROY

CIRUJIA Radioterapia profunda

Habitaciones con calefacción central y agua corriente

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8

Alcalde Muñoz, 8 Tel. 4-9

CLÍNICA DENTAL

DE TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES - EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 354

Asociación de la Prensa de Almería

SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO

Don Antonio Villaseca Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 51.-Consulta de 3 a 6.

Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZÓN Y PULMÓN. Casita. de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5

Don Cristóbal López Rodríguez MEDICINA GENERAL Lope de Vega.-Consulta de 10 a 1 Teléfono 3-1-3

Don Terribio Alvarez Rodrigo MEDICO ODONTOLOGO Boulevard.-Consulta de 10 a 1.

Don Eusebio Navacerrada ENFERMEDADES DERMOVENEREAS Plaza de San Sebastián, 6, principal Consulta de 10 a 12.

Don Alfonso Triviño MEDICO ODONTOLOGO Regocijos, 2.-Consulta de 3 a 6

Don Juan J. Giménez Canga-Angüelles TOCOLOGO GINECOLOGO Méndez Núñez, 12.-Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Don José Seriano Romera Enfermedades de la Infancia P. de Purchena, 9

Don Gonzalo Ferrí ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN Terriza, 31.-Consulta de 3 a 5.

Don Manuel Torres Arcos PRACTICANTE Gutierrez de Cárdenas, 6.

Don Antonio Ramírez Sánchez NARIZ, OÍDO Y GARGANTA Plaza de San Pedro, 3, alto.-Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.

Don Luis Navarro Giménez PRACTICANTE Tenor Iribarne, 7, bajo

Don Manuel Gómez Campani O. Orberá, 25

Don Antonio Fornieles Illibarri ENFERMEDADES DE LA VISTA Consulta de 11 a 1.-Boulevard, 67

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Ramírez Sánchez NARIZ, OÍDO Y GARGANTA Plaza de San Pedro, 3, alto.-Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

Don Antonio Campoy Ibáñez O GULISTA Sagasta, 13.-Consulta de 3 a 5

REGENT

RELOJERIA - JOYERIA - PLATERIA

Avenida de la República, 46-A (antiguo 30 duplicado)

PARA NAVIDAD Y REYES

Extraordinarios surtidos

NEUVOS MODELOS DE RELOJES Y JOYAS DE TODAS CLASES

La mayor variación en objetos para regalo

Entregamos certificado de garantía en los Brillantes Legítimos oro de Ley y Relojes

Como propaganda vendemos relojes de bolsillo a 9 pesetas

El año taurino

Los encumbrados y los valores nuevos

Al terminar el año 1932, no tenemos más remedio que hacer unas líneas de resumen artístico, mirando a los artistas destacados.

Marcial Lalande, tereó cuanto quiso. Y este ya es bastante. El esfuerzo físico que supone esa labor, después de once de matador de toros, es extraordinario.

Claro que no torará tantas corridas el año próximo, pero eso...

porque quiere seleccionar. Y hace bien.

Barrera ha tenido un año grande, una temporada lo que se llama extraordinaria, como artista y como valiente. Y lo mismo en provincias, que en Madrid o en las plazas donde se celebraron las grandes ferias.

Ortega llevaba un camino fantástico de torrear cerca de ciento veinte corridas. La fatalidad se puso por medio, como diciendo: «Más despacio» Y surgió la tragedia para arrebatarle unos cuantos contratos, un montón de arejas, y otro montón de duros.

Sigue siendo el terero encumbrado, pero eso...

colega se muestra si cabe con más valentía y decisión que antes, según hemos podido comprobar recientemente en una de las temporadas.

Villalta, el año pasado se impone a los años y a las temporadas, no se deja arrebatar su hombria en las plazas de toros, y aparece como lo fuerte y recio, ante la moderna frivolidad.

A última hora, nos ha resultado el formidable estequero.

Hay que ver cómo mata Villalta ahora a sus toros...

Un día los va a dejar clavados en la tierra y él dentro del toro, del coraje que pone en la ejecución.

Manolo Bienvenida parece dispuesto a rumbos nuevos. Mal le fué el principio de temporada, pero al final parece que el muchacho se reveló contra todo, dispuesto a abrirse paso. Sus últimas actuaciones han mejorado mucho su labor. Si el esfuerzo continuara la temporada próxima, aún podía dar mucho que hablar, porque es joven y la aición no le falta.

El Estudiante toreó mucho y bueno. Este muchacho se puso en plan de figura a fuerza de voluntad. Paso a paso, sin grandes sobresaltos, se hizo imprescindible en los carteles de matadores destacados, como valer nuevo. Y no a dejar de torrear se lanzó a México, a seguir ratificando su obra de torero bueno.

Laserna es otro valer nuevo, pero revolucionario, porque no se conforma con lo normal. No se si será genio o técnica, pero ni que decir tiene que ha conseguido lo que buscaba. Es una forma de hacerse millonario. Y lo será, con poco que quiera...

Otro valor nuevo es Pepe Gallardo, que se presentará la temporada próxima con mucho cartel y gran masa de aficionados, anhelando verle. Ahora se fué a tierras venezolanas para actuar con Manolo Bienvenida durante el mes de Enero.

Caganche sigue haciendo gitanos con los mejicanos. Hoy un tumbo, mañana un éxito de los grandes. Es genial.

El Niño de la Palma que estaba casi olvidado, resurgió floreciente al final de temporada en Madrid. ¿Seguirá siendo de Ronda?...

Armiñita chico sigue siendo el «amo» con la mano izquierda.

¡Eso que le falta medio dedo!

Chicuelo dando el dó en un sitio, y el sí en los demás. Pero sí; continúa lo mismo. No nos acaba de convencer. Esperemos.

Maravilla sigue siendo solo una esperanza. Correchano una lamentación en su retreco; y lo demás... ¡Bah! No merecen ni nombrarlos. Hicieron poco y malo. Solo apareció del campo novilleril un Fernando Desmiguez que va a ser la figura del año próximo, o por lo menos el que ha de alternar con las figuras; un Luis Morales, que resurgió de nuevo con su potente voluntad, y un «Madriñito» que ha quedado como futuro matador toreando y matando, como pocos matan y torear. Y eso se ha demostrado en Madrid, Valencia y otras plazas de primera categoría.

¡Que es donde hay que demostrar que se sabe ser torero...

JUANITO PUYAZO (Prohibida la reproducción)

Medias y calcetines

Tamaños extraordinarios

La Casa de las Medias

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lamparas y objetos para regalos.

PARIS-MADRID

Real, 9. ALMERIA

ACEITE FINO DE SANTILLANA

EL MEJOR DE ANDALUCIA

Medio grado de acidez (garantizado)

LATA de UNA ARROBA. ptas. 25

de MEDIA id. 13

de UN CUARTO id. 6'75

Devolviendo los envases, se ABONAN DOS PESETAS en lata de ARROBA.

UNA PESETA en lata de MEDIA ARROBA y de CUARTO.

Depósito: CASA O'BAN, Avda. de la República, 6

EL CAÑÓN

Confitería y Pastelería

J. MARTINEZ ZEA

Avenida de la República núm. 47

(al lado de los coches Alsina)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Para las presentes Pascuas, Navidades y Reyes, prepara esta acreditada Casa los célebres mantecados de «El Cañón»:

almendra, avellana y limón; los célebres roscos de almendra, de baño, de vino y de aguardiente, y las ricas magdalenas de «El Cañón».

El rico pan de aceite de éxito mundial: Pan de azúcar, de naranja y de pasas. Turrónes de Gijona de las mejores Casas. Piñones, garrapiñadas, pasteles de Gloria, peladillas, frutas escarchadas, dátiles, pasas y vinos y licores de todas marcas. Toda nota será servida con un magnífico almague que regala esta Casa. Se ha recibido un gran surtido de jamones finos de Serón y Trevélez para regalos.

Vida religiosa

Santos para hoy
Santos; Silvestre, papa; Sabino, obispo; Potenciano, presbitero; Columba, virgen; Donata, Paulina, Rufina, Nominando, Serolina, Hilario, maritimo; Melanio, confesor. La Misa y Oficio divino son de San Silvestre con rito semidoble y color blanco.

Silvestre, Papa.
Hijo de Rufino, noble romano fue consagrado sacerdote por el papa San Marcelo y llego a ser un faro luminoso en aquellos tristes tiempos. Sucedió en la sede Pontificia a San Melanio y gozó de la paz que Constantino el Grande habia dado a la Iglesia, por lo que fueron incesantes sus obras. Reunió el Concilio de Nicea y el de Arles; abrió Iglesias; edificó 3 Basílicas estableció mandatos para las Ordenes religiosas, para la administración de los Sacramentos, abrió casas de beneficencia. Modesto, humilde, caritativo y laborioso, gobernó por 21 años la Sede Apostólica, murió en el 335.

Jubileo circular
Hoy se celebrará en la Santa Iglesia Catedral. Dañana en la del Corazon de Jesus.

El año deportivo

No ha habido grandes cosas que resaltar durante el año 1932. Bien es verdad en la que respecta a deportes, que el año se compone de un final de temporada en los meses primeros, y un principio en los últimos, con lo que falta la hilación consiguiente en el transcurso del año. Pero dejando a un lado esta partición de campeonatos, ocupan-

donos solo del año 1932, los hechos salientes no merecen grandes reseñas, porque no los hubo.
Todo sigue lo mismo. A los arbitros les siguen pagando donde pueden, y hasta las piedras que contra ellos se lanzan, aparecen luego como tropezos en los que el arbitro se estrella por el mismo.

Es decir, que la piedra no es la culpable, porque estaba ocupando su sitio. Es la persona la que se ha lanzado contra la piedra.
A los arbitros les pagan bofetadas hasta los jugadores como aquellos célebre de Garcia de la Puerta a uno de los chazarreños que arbitraba un partido en Sevilla.

Para seguir igual todo, hasta el Athletic bilbaíno, quedó campeón de España y de la Liga, como el año anterior.
No hay novedades ningunas. En Boxeo surgen algunos valores nuevos en los que hay ciertas esperanzas, pero no queremos ni citar sus nombres, porque parece que lo que se presenta como seguro se derrumba luego facilmente. Pero como hacen falta una renovación, en los rings, justo es que el público se vaya fijando, en ellos, y naturalmente para que esto ocurra los organizadores de veladas los presentan, que ellos ya les conocen sobradamente.

Es renovación se va sintiendo tambien en los futbolistas. Hay muchos que tienen nombre y han valido, y tal vez valgan todavia, pero no van a ser eternos, y más habiéndose otros que pueden superarlos. Se impone en los clubs un poco de revelación, ahora que está de moda en todos partes.

Al finalizar el año, lo más saliente que aparece en uno de los sectores deportivos es la desaparición del Hipódromo de Castellana. Pero esto no quiere decir que los numerosos aficionados a las carreras de caballos vayan a quedarse sin ese espec-

táculo. En Puerta Hierre se piensa instalar el nuevo Hipódromo. Un poco mejor parecerá al principio acostumbrados como estamos a tenerlo junto al corazon de Madrid. Pero la capital española se ensancha, crece gigantescamente, y esa Castellana que en otros tiempos parecía un largo pasaje, se ha quedado en la iniciación solamente, y tiene que partir en anchura ruta hacia la Carretera de Francia.

La natación se va incrementando mucho a pesar de la escasez de piscinas, puesto que aun cuando se halla cuadruplicado en un par de años todavía son insuficientes para las poblaciones donde se instalan. Madrid sobre todo necesita muchas más, porque en este aspecto se encontraba lo que se llama abandonado.
En el padestrismo se observa un crecimiento importante debido a las constantes pruebas que se hacen en casi todas las provincias. En lo que respecta a Madrid durante el año 1932, A.D. Ferroviaria y otras sociedades, han verificado pruebas de neofitos con grandes resultados.

El año 1932 ha confirmado los nombres conocidos en el deporte ciclista. Valores nuevos ninguno, a pesar de las pruebas que suelen hacerse para «amateurs», que por cierto se ven bastante concurridos.

Los que más se ha observado en el transcurso de 1932 ha sido un poco de declinamiento espiritual en la parte deportiva, sobre todo en futbol. La causa tal vez se deba al exceso de velocidad que llevaba, y a lo materializado que se presenta. Todos los espectáculos que han formado gran masa de aficionados, terminan así. Y su principio es el mismo. Se labora con entusiasmo, se intensifica la afición noblemente se selecciona público y se encumbrian sus cultivadores desinteresados. Pero en seguida, aprovechando la situación ventajosa, empieza a surgir interes material, la exigencia de unos y otras, y por medio el Fisco, que tambien quiere meterse parte en el reparto. Y como es natural, el público ejercita igualmente su derecho, pariendo de ahí un poco de desabre-juste, con la desaparición total de los principios que lo formaron.

Pero que lo vamos a hacer. ARGENTINO
(Prohibida la reproducción).

Noticias y Sucesos

Estampa del día
Diciembre 31
Sábado
Días de asueto
Ayer día 30 se llevó a cabo el cierre del comercio, atendiendo a los días festivos que el Ayuntamiento designó. En los centros oficiales los oficinistas no trabajaron.

Durante las primeras horas del día, el público empezó a pasear por la Avenida, dando la impresión de ser domingo.
En la tarde y primeras horas de la noche, lo mismo. El Parque y la Avenida, las dos vías más importantes de la capital, se vieron muy concurridas.
El día en sucesos, no tuvo nada que le hiciera extraño con relación a los demás, por no suceder nada de importancia.
En fin, lectores; por hoy nada más; esperemos a mañana.

El REPORTEUR EQUIS
Acciones en venta
De mines en Rodalquilar y petróleo en Garruche. Razón en esta Administración.

Por malos tratos
Ramón Zamora Zamora, denunció en la Comisaría a Antonio López Quesada, por maltratarle de palabras y amenazas de obra.

—María Sánchez Carrión, denunció también por malos tratos de palabra y obra, a Manuel Paster de la Rosa.

Colegio de 1.ª Enseñanza
Colegio de primera enseñanza para niñas, dirigido por doña María Gil Roldán. Navarro Rodrigo, 14.

Por ocuparle un arma
Berje.—La Guardia civil detuvo a Amador Gómez Gómez por ocuparle un revólver, para el

FUTBOL

Campo del Atlético

EL DOMINGO

1 de enero
A las 3 de la tarde

El mayor acontecimiento de la temporada

U. DEPORTIVA

de NULA

contra ATHLETIC F. C.

de ALMERIA

Partido de campeonato

¡Carbueros!

Grandes existencias
Gasómetro y lámpara

Depósito para la provincia de Granada y Almería

Garage Inglés
Adolfo Téllez Herrera

Sagasta, 5 Tel. 159

ALMERIA

use del cual, carecia de licencia.

BAR
Por tener que ausentarme traspasso Bar en sitio céntrico. Puerta de Purchena número 1. Para tratar en el mismo.

Colocación
Para cobranza, administración de fincas o trabajos de escritorio, se ofrece persona activa y solvente.

Detalles e informes en la Administración de este diario.

Palomas
Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

Serrín de Corcho

AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

Arte

Exposición de Cristóbal Ruiz

El Ateneo de Madrid, dando nueva muestra de su dinamismo, ha organizado, con el ciclo de conferencias entre la ya realizadas las de Unamuno, la de doña María de Martínez Sierra, la de Pestafia y otros, varias exposiciones de arte, inaugurando la primera con obras del pintor andaluz Cristóbal Ruiz.

Aquellos, a quienes les interesa las cosas de color y del dibujo, saben que este pintor de gran sensibilidad, es un brujo del arte, y que siente como peces de nuestra época las mudas perspectivas de nuestros campos castellanos. Sus lienzos reflejan esa sólida campestre admirablemente.

Sin misterios en su enjuiciación para el artista, aunque imprime en la obra el misterio del caudal sentimental, valor del que parece revestida su obra, en su mayoría paisajes y marinas, diríase que sus lienzos se trazaron conjuntamente con leyendas de Azorin que tanta familiaridad tienen con aquella del Quijote. Los pueblos de Azorin serian bien servidos con ilustraciones de Cristóbal Ruiz, su paleta moderna sin pisar los umbrales de la extravagancia tan mal interpretada por los que persisten intentar hacer arte sin la más leve consecuencia con los elementos de belleza que en toda obra ha de lucir, permite ver a simple vista que sintetiza todo cuanto y la magia del color solo es usada en contrastes bien opuestos para obtener la emoción.

Dejemos libertad para el arte, en elección de asunto y de procedimiento; pero el artista que no sepa hacer sentir, es que no siente él tampoco. En la obra expuesta hallamos amplios cauces para interminables discusiones, pero no negarán los que se recrezan con el fruto de su contemplación, que se hallan frente a lienzos iluminados con gran acierto determinando la hora y época del año en que están pintado.

Como nota prenta a nuestra observación, consignaremos, sin que sea motivo de censura, lo exteño de ser andaluz este artista, y en su obra haya un fondo melancólico de ternura. No escoge momentos alegres, y abundan en sus plenas luces los atardeceres, sus tierras de labranza que marcan el surco árido y duro, el paso peroso del gañán y la yunta, dice en él, más que las alegres vendimias, las doradas mieses de las eras y motivos forasteros que otros artistas hijos de aquel sol abrasador eligieran para sus cuadros.

Su espíritu de poeta le lleva cerca del silencio contemplativo que traslada con tanto acierto a sus cuadros. Varios retratos hacen compañía a los encomiasticos paisajes, algunos de mujer, de niños y algún que otro poeta. Sus modelos ya predisponen a lo que puede esperarse del lienzo, en el de la hija del pintor, finisima y esbelta moquita, atrayente y con la misma emoción que en el paisaje, después de la interna de sus ojos claros, todo cuanto se relaciona con la figura, es para instalarla en un gran

museo de arte moderno, donde ya hemos podido apreciar el prestigio de este gran pintor con otras obras suyas al lado de los primeros maestros contemporáneos. Nuestra visita hecha a la vez que el pintor se esforzaba en mostrar lo que consideraba de acierto a una gran belleza, a la artista de la pantalla Gloria del Mar, era sin duda el reflejo que Cristóbal Ruiz ha mostrado con acierto supremo, viendo en esta artista brillante el mismo sentimiento que Cristóbal Ruiz encuentra en la elección de sus modelos.

La docia casa ofrece más sa- nos ejemplos con estas exposiciones, que los que nacen en la controversia de algunos temas, discusiones políticas y avanzados idealismos.

A la exposición de Cristóbal Ruiz van a seguir otras interesantes de artistas de distintas regiones, que iremos describiendo oportunamente.

JOSÉ MARÍA PALMA
(Prohibida la reproducción).

La base de todo negocio es la publicidad



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos:

Alsina, Mendoza, Florida y Campana
FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA:
De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos.
De 2 a 10 años cumplidos, un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Bazar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con do el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Gamarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza. Para los de tercera clase comida la española

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

JUAN FERNANDEZ MORATALLA

Fábrica de anisados y coñac

LAUJAR (ALMERIA)

Servicio de Correos

HORAS
Certificados y valores declarados de 8 a 2'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30.

Domingo solo por la mañana. Paquetes postales de 10'30 a 11'20. Ceros postales de 8'30 a 12. Recogidos de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 8 a 10,30; de 13 a 14.

ENTRADA
A las 8'30 Nijar y Roquetas
A las 10 Canjáyar, Huéccija, Illar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.

A las 12 Toda España.
A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 18 Toda España.
A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante.

SALIDA
A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.

A las 10 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar.
A las 10'40 Toda España.
A las 15 Nijar.
A las 16 Canjáyar con sus pueblos.
A las 16'30 Roquetas.
A las 18 Toda España.
A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

Vida judicial

Audiencia
Para hoy no hay anunciado ningún señalamiento.

Ascenso
El ministro de Justicia, ha nombrado vicesecretario tercero en comisión, al oficial segundo de sala de esta Audiencia, don Francisco Baicazar Benavides.

Dicho señor, continuará prestando sus servicios en esta Audiencia, por lo que damos nuestra cordial enhorabuena, a tan estimado amigo.

- AGUA -

SIN ELECTRICIDAD (SIN GAS-OLINA) SIN ESFUERZO ALGUNO

Por quince pesetas al año tendrá agua segura en su finca de riego. PIDA UN CATALOGO

José Foix, Apartado de Correos 1.114 Avenida de Francisco Layret, 90. BARCELONA

Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapour et Lloyd Latino

Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

CASA ASENSIO

Loza y cristal)-(Batería de cocina
ARTICULOS PARA REGALOS

Cristóbal Peregrín Caparrós

en Testamentaria
A. DE LA REPUBLICA, 16
Compra y Exportación de
ALMENDRA

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12
Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín. BLASCO IBÁÑEZ, 26 (antes Obispo Orberá).

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA
Defensor de los intereses de la provincia
Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

Table with 3 columns: Location, Duration, Price. Rows: Almería (Mes, 2 ptas), Provincia (Trimestre, 6), Resto de España (Semestre, 15), Extranjero (Un año, 60).

Economía en toda clase de anuncios. Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada.

El pago es adelantado

CRONICA

Nos releva en su próximo número las aventuras y desaventuras de un pintor que, después de haber estado pensionado por la riesa deña María Cristina, trabaja hoy en un taller de zapatería de Madrid.

Publica también: La gestación del Estatuto vasco (informaciones obtenidas en visita especial por las Vascongadas). Ocho muchachas salen en avión a buscar novio en la estratosfera. —Cómo han de jugar los niños con sus juguetes. —Un momento difícil de los Reyes Magos. —Felicitaciones de Lola y Bobito. —Y el fin de La Venus Bolchevique, la mejor novela del «Caballero Audaz».

Compre usted CRONICA, precio: 25 céntimos en toda España.

De Abastos

Vacunas, 1 reses con 91 kilogramos; lanares, 3 reses con 38 kilogramos; cabrias, 12 reses con 277 kilogramos; cerdos, 11 con 1.131 kilogramos; Toros 6 202 kilogramos. Total: 1.739.

Patatas.—Se han vendido los 180 kilos nuevas de 22'00 a 26'00 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas de 00'15 a 0'30 céntimos

Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 17 y 66 pesetas

Se han vendido al detall las viejas a 0'60 y 0'60 el kilogramo

Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00'00 y a 00'60 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'60 a 0'00 céntimos el kilo.

Huevos.—Han entrado en el mercado del país, 1.000.

Se han vendido el 100 del país a 27'00 a 28'00 ptas.

Se han vendido al detall del país a 0'30 céntimos.

Se ha vendido el 100 de Holanda a 00'00 pesetas. Se han vendido al detall de Holanda a 00'00 céntimos.

Fumad papel ESTAMPA es el mejor